

命运与共的时代强音

——习近平主席在第七十五届联合国大会一般性辩论上的重要讲话系列解读之三

“让我们团结起来,坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体,共同创造世界更加美好的未来!”

国家主席习近平9月22日在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,回应时代之变、世界之变,针对当下国际乱局发出中国宣言,着眼人类前途命运,给出中国答案,唱响人类命运共同体的时代强音。

应对危机挑战 凝聚团结合作力量

百年未有之大变局叠加新冠肺炎疫情大流行,给人类带来前所未有的风险挑战。全球累计确诊病例突破3000万,2020年全球经济预计萎缩3.2%,新冠肺炎疫情或引发粮食危机,2030年可持续发展议程恐无法如期实现……联合国此前不断发出警示。

风险挑战面前,团结合作还是分裂对抗?共担责任还是诿过他人?各国面临抉择。

站在联合国的多边舞台上,习近平主席提出“践行人民至上、生命至上理念”“加强团结、同舟共济”“制定全面和常态化防控措施”“关心和照顾发展中国家特别是非洲国家”四点倡议。

“这四点倡议着眼的是全世界人民的健康与福祉。”中央党校教授徐浩然说,“习近平主席的讲话表达了中国同各国共舟共济、共渡难关的真诚意愿,在这样的艰难时刻,中国正是为了团结和共识而来!”

外交学院副院长高飞认为,习

近平主席的四点倡议不仅站位高,而且有着很强的现实针对性,是至善之策,更是治本之方。“在个别国家借疫情大搞政治操弄的当下,世界期待中国发出团结合作的声音。”

在全球化时代,各国利益紧密相关,命运紧密相连。眼前这场疫情不会是人类面临的最后一次危机,各国必须做好携手应对更多全球性挑战的准备。

“正如习近平主席所说,和平与发展的时代主题没有变,各国民和平发展合作共赢的期待更加强烈。”中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说,联合国成立75周年之际,各国领导人克服疫情造成的实际困难,以视频方式齐聚一堂,这本身也表明了国际社会对团结合作的期待。“只要团结起来,人类就能化危为机,在变局中谋划新局。”

坚持多边主义 指引全球治理方向

疫情大流行背景下,全球治理体系中不适应、不匹配的问题也随之放大。是推倒重来、另搞一套,还是坚持多边主义,在现有基础上不断完善?

习近平主席给出的答案响亮而明确:“我们要坚持走多边主义道路,维护以联合国为核心的国际体系。”

“秉持共商共建共享原则”“推动各国权利平等、机会平等、规则平等”“使全球治理体系符合变化了的世界政治经济,满足应对全球性挑战的现实需要,顺应和平发展合作共赢的历史趋势”“国家之间可以有竞争,但必须是积极和良性的,要守

住道德底线和国际规范”……习近平主席为改革和完善全球治理体系进一步明确方向。

“当下的很多挑战,不在于问题本身有多难,而在于多边主义不能有效践行。”高飞说。

坚持多边主义,中国不仅是积极的倡导者,更是坚定的践行者。讲话中,习近平主席宣布一系列新举措:将向联合国新冠肺炎疫情全球人道主义应对计划再提供支持;将设立第三期中国—联合国粮农组织南南合作信托基金;中国—联合国和平与发展基金将在2025年到期后延期5年;将设立联合国全球地理信息知识与创新中心和可持续发展大数据国际研究中心……

“中国用一以贯之的实际行动,向世界表明对联合国事业的支持,对多边主义的坚持,对共商共建共享原则的秉持。”外交学院当代中国外交研究中心主任张历历说,作为联合国创始会员国、安理会常任理事国和最大的发展中国家,中国的这一态度,无疑将有力增进各国对联合国的信心与信任,对国际秩序的稳定和全球治理的完善有了更多的期待。

着眼共同未来
展现大国历史担当

今天,人类同新冠肺炎疫情的斗争还在继续,世界经济复苏的需求尤为迫切。

“新冠肺炎疫情以一种残酷的方式,揭示出人类命运休戚与共这一事实。而各国在抗疫中展现出的团结协作,正是人类命运共同体的理念深入人心的生动写照。”高飞说。

5年前,在纽约联合国总部,习近平主席清晰擘画了“五位一体”打造人类命运共同体的总布局、总路径,就“建设一个什么样的世界,如何建设这个世界”给出了中国方案。

面对新形势、新挑战,习近平主席22日进一步阐述——

“我们生活在一个互联互通、休戚与共的地球村里”“任何国家都不能从别国的困难中谋取利益,从他国的动荡中收获稳定”“跳出小圈子和零和博弈思维,树立大家庭和合作共赢理念”“相互尊重各国自主选择的发展道路和模式”“让世界多样性成为人类社会进步的不竭动力、人类文明多姿多彩的天然形态”……

“5年前,习近平主席阐述人类命运共同体理念,让世界看到了一位世界级领导人的长远眼光与宏阔视野。5年间,事实不断证明,这一理念具有指导实践的科学性和不断拓展的生命力。”阮宗泽说。

从网络空间命运共同体,到海洋命运共同体,再到人类卫生健康共同体;从写入联合国决议,到载入安理会决议,再到载入联合国人权理事会决议……几年来,人类命运共同体理念内涵日益丰富,在国际上的认知度越来越高,影响力越来越大。

“事实证明,中国提出的构建人类命运共同体理念对于应对新冠肺炎疫情等全球性挑战,对于推进全球减贫事业、实现共同发展至关重要。”巴基斯坦《时代之声报》专栏作家阿斯拉姆·汗感慨。

记者 郑明达 邹多为
新华社北京9月25日电

哈萨克斯坦: 注射疫苗防控禽流感



9月24日,在哈萨克斯坦阿拉木图,动物园工作人员为一只斑头雁注射疫苗。这所动物园的工作人员为国内的禽类动物注射疫苗,以防禽流感疫情的发生。哈萨克斯坦农业部副部长伊萨耶娃21日表示,自本月9日以来,哈约有5.4万只家禽因感染H5N8高致病性禽流感死亡。

新华社发

以色列实施更严格“封城”措施



9月24日,人们戴着口罩行走在耶路撒冷的马哈内耶胡达市场。以色列政府24日批准,将从25日14时开始在该国实施更为严格的全面“封城”措施,相关措施为期两周。以卫生部24日发布的数据显示,该国新增新冠确诊病例7425例,累计确诊212115例。

新华社发

古特雷斯呼吁以创新方式 思考全球治理和多边主义

据新华社联合国9月24日电
(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯24日发表讲话,呼吁国际社会以创新方式思考全球治理和多边主义,以适应21世纪的需要。

古特雷斯当天在安理会关于“后疫情时代的全球治理”最高级别辩论会上说,新冠疫情是一次全面危机,它在地缘政治紧张的背景下爆发,叠加其他全球性威胁,以不可预测和危险的方式蔓延;新冠疫情导致全球超过

3000万人确诊,近100万人死亡。造成这一局面的原因是全球准备不足,缺乏合作和团结互助。

古特雷斯表示,在联合国成立75周年之际,国际社会亟须以创新方式思考全球治理和多边主义,以适应21世纪的需要。

古特雷斯当天在安理会关于“后疫情时代的全球治理”最高级别辩论会上说,新冠疫情是一次全面危机,它在地缘政治紧张的背景下爆发,叠加其他全球性威胁,以不可预测和危险的方式蔓延;新冠疫情导致全球超过

津巴布韦首家中医针灸中心 揭牌运营

据新华社哈拉雷9月25日电
(记者张玉亮)津巴布韦首家中医针灸中心25日在津最大的公立医院帕里雷尼娅图瓦医院正式揭牌运营。

津巴布韦副总统兼卫生部长康斯坦丁·奇温加与中国驻津巴布韦大使郭少春以视频方式共同为中医针灸中心“云剪彩”。奇温加在致辞中表示,实践证明,中医药对治疗多种疾病和缓解疼痛有明显疗效,他对中医针灸中心的医疗水平和服务质量充满信心。他希望津中两国在医卫等各领域继续保持密切合作,促进两国友谊更上新台阶。

郭少春表示,中医药是中国医疗卫生事业的重要组成部分。中医针灸中心的建成,是中津两国在医疗卫生领域合作成果的重要体现,希望中心能够充分发挥中医药的独特优势,为

增进当地民众的健康福祉作出贡献。

中医针灸中心牵头人、第17批中国(湖南)援津巴布韦医疗队队长江志超介绍说,该中心是“中津两国关于开展传统医药和针灸领域合作的谅解备忘录”中确定的重点合作项目。在中津两国政府共同推动和中资企业、在津侨胞的支持下,该项目克服了新冠疫情等不利因素,中心得以顺利建成。

根据谅解备忘录,中心将由中津双方共同管理运营,现有1名中国中医专家、2名理疗师、3名治疗师,开设了中医诊疗室、针灸艾灸治疗室、推拿理疗室、特色技术培训室等科室,通过针灸、艾灸、火罐等中医疗法特色技术,为当地民众提供高水平的诊疗服务,同时为津巴布韦公立医院的医护人员进行中医理论和实践培训等。

通知

邓晨、高银鹏同志:

根据《产险辽宁分公司员工手册(2019版)》第六章行为规范第四十六条第一款之规定:未经公司同意,员工脱岗,失去联系连续3个工作日及以上,属旷工行为,依据管理办法给予辞退处理。限你们于收到劳动合同解除通知书起或此通知见报之日起3日内到公司协商解除劳动合同相关事宜,逾期不到,后果自负,特此通知。

中国平安财产保险股份有限公司辽宁分公司
2020年9月26日

封路通告

由于营口市葛家桥危桥(K196+597)养护工程施工,需全幅封闭鸡高线K196+450—K196+750区段。封闭时间为2020年9月29日至2020年12月30日。封闭期间请过往车辆绕便道减速慢行,注意安全。

特此通告。
营口市交通事务中心
大石桥市公安局交通管理大队
2020年9月26日

多伦多:月饼上市迎中秋



9月24日,在加拿大多伦多,顾客在一家超市选购月饼。中秋节将至,加拿大多伦多的一些超市装饰一新,多款月饼上市。

新华社发

应对疫情反弹

英国推出新财政支持计划



图为在位于英国苏格兰的格拉斯哥大学,学生走过新冠病毒检测点。

为应对新冠疫情反弹给英国经济复苏带来的冲击,英国财政大臣苏纳克24日宣布,政府将采取一系列新的财政支持措施,以保护就业、支持企业渡过难关。

新的一揽子方案名为“冬季经济计划”,具体措施包括:政府从11月1日起推出为期6个月的新薪酬补贴政策,帮助企业留住员工;将原有餐饮、旅游业减税计划延长至

明年3月底;针对疫情的企业贷款期限从6年延长到10年等。

苏纳克表示,这些新举措旨在应对新一轮疫情对“脆弱的经济复苏的威胁”,其主要目标保持不变,仍是保护就业。

对于政府推出的新措施,英国工业联合会负责人卡罗琳·费尔贝恩表示,这有助于在今年冬天留住大量工作岗位,避免在应对疫情时

造成“不必要的失业疤痕”。

英国小企业联合会主席迈克·谢里表示,英国小企业即将面临极其困难的冬季。这些新措施将为中小企业提供紧急贷款支持,为小雇主等提供新的工资支持,而延长减税举措有助于相关企业拥有更多现金流。

据英国媒体报道,英国24日确诊新冠病例6634例,为5月以来最高单日数字。英国首相约翰逊22日宣布,为防止疫情进一步反弹,政府决定采取多项更严格的防控措施。除非在疫苗、治疗等方面取得足够进展,否则这些新的限制性措施预计会持续6个月左右。

英国埃信华迈公司和英国特许采购与供应协会23日联合发布的报告显示,9月英国经济复苏已出现放缓迹象。当月制造业采购经理人指数(PMI)从8月的55.2下降至54.3,服务业PMI从8月的58.8降至55.1。

埃信华迈公司首席商业经济学家克里斯·威廉姆森表示,9月英国经济已显示出一定程度的反弹乏力,市场对即将到来的新一轮疫情及就业前景表示担忧。

记者 孙晓玲
新华社伦敦9月24日电